

ΝΟΤΙΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

ΤΟΥ ΣΤΑΡΑΥ ΓΚΡΑΪΝ

Ο ΚΛΗΡΟΣ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ



Η νύχτα, ένας άνθρωπος χτύπησε την πόρτα του ξενοδοχείου του σ.νιό Πεπίτο, στην οδό Σαρμινέτο. Ή ώρα ήταν περασμένη και τα φώτα αρχίζουν να σβήνουν από τα διάφορα παράθυρα. Κι' αυτός ο ξένος είχε άφραση τό τόξο και τη φράση του κείνο από το προσκεφάλό του και κοιμάταν μακριάς.

Το Μπουένοσ - Άφρες είχε παραδοθή τώρα στους μακαρίτες και στους λαοπάδους. Οι άσπαράξες στις γωνίες των λεωφόρων και στα σταθροδία χαμωχόνταν ορθία. Το σκοτάδι ήταν παχύ και ήσυχο.

Μότσο, ο άγνωστος δέν φαινόταν να έπιηράζεται από αυτό. Ήταν ησυχός και είχε φράσει ότι το ξενοδοχείο του Πεπίτο με τη δεκαοστή, ως δέν θα του συνέβαινε κανένα άφροτικό και ότι θα εύρισκε, εκεί πέρα, ένα μολικό κρεβάτι για να ξεκουραστήθ.

Κι' αλήθεια, τι είχε να εσθίθ ο δόν Πετρό ο Μπαργκόλια ; Τουα χρόνια είχε μένει στα κάτεργα. Και να που ξαναρχόταν πάλι στο ξενοδοχείο του Πεπίτο, για να ζητήσει άσπλο. Ήταν μοιραίο να μη μπούθ να ξεφυγίθ από τη γωνιά της Κόντας, της όμορφης Άργεντινας, για την όμοια φράση της ρεμπότι στολή του κατακόκκινου. Βέβαια δέν είχε κανένα παράνομο έναντιον της. Ταγκιά του έπαινε λέγτά για τα ταγκία του. Μα ήταν άδικοαριστήμος μ' αυτόν τον καλάνθηρο που τον Πεπίτο καί ήθελε να κανονισθ μιά καλή τοίς λογαριασμούς του. Είχε μάθει, ότι ο παλιός φίλος του είχε άπορασίσει να βάλθ την Κόντα να έργασθ για λογαριασμό του, μια και ο δόν Πετρό δουσιόταν στα κάτεργα. Και φαινόταν, ότι και η Κόντα από το πούργια του εύρισκε λογικό, γιατί ποτέ σέ κανένα γράμμα της δέν του είχε άναφείρ πότε.

— Έγινος σου και θα σέ κανονισθ έγω, μοιραϊόμεις άνακατιστήος. Μα τόν Σάν Μπάρτολο, τίποτε δέν θά μπορέσθ να σέ γλιτώσθ από τα χέρια μου.

Καί χτύπησε πού δυνατά την πόρτα του ξενοδοχείου. Στόν σκοτεινό διάδρομο άκουσθριαν τότε βαρείά θήματα και μιά άνδρική φωνή φώτισε ντυταγμένα.

— Ποιός είνε ;
— Άνοΐξε δόν Πεπίτο, τοφ φώναξέ ο Μπαργκόλια. Έλα και μη φοδός να σου κλέβουν τα εμπορεύματα σου !..

Ο Πεπίτο άνοΐξε το κλάμ της πόρτας για να διη καλύτερα τόν έπισκέπτη του. Την ίδια στιγμή ο δόν Πετρό για ν' άσπειυθί τόν έπισκεπτή από τη μάτη. Ο ξενοδόχος έβγαλε μιά παρακατινή κομηγή σόνου που άνήχησε παράξενα στους έξομους διαδρόμους και έβανε τις ένοίκους να πεταχτόν ήμυγινες από τα δωμάτια τους.

— Άνοΐξε, γέρο κολασιένε, τόν είνε ο δόν Πετρό, άδιαφορόταξ για τις θουσιές και τις διαμαρτυριές του Πεπίτο. Βλέπω ότι δέν βιάξεται καθόλου ν' άρκαμάσιξ τόν παλιό φίλο σου.

— Είπαξ ένα γαυίο κομιά, σενόρ Πετρό ! μούρησε ο Πεπίτο πριόντας τα μάτια του που είχαν βασιρσίσι από τόν πάνο. Κόντευε να μού ξεκαλίησιξ τη μάτη και με κοροΐδιέσις κιάλας !
— Άργεντινόξ έσποαξε την πόρτα δίχως ν' άπαντήσθ τόν φώτιση ;
— Θέλω να δω την Κόντα !
Ο Πεπίτο άνοΐγόλιεσε πιά μέτια του στενωσορημένους.

— Ή Κόντα έβριγε, είνε τέλος στόν φίλο του, όσο ματαρσίσε πιά άτάραχος.
— Τι έβανε, λέει ; φώτιση άγομίσταξ ο δόν Πετρό. Και ποός της άφησε να φύγη ; Ποιός με περιφρόνησε ;

— Κανείς τού άπάντησε άνήσυχος ο Πεπίτο. Έβριγε μόνη της μ' έναν Έγγλιέζο χής το θρόνδ και δέν εναναγίσε στο ξενοδοχείο. Στο λόγο μου, σενόρ Μπαργκόλια. Έξο κενιά χούφι να πιά τίποτα σέ κανέναν... Τι έβρο έγω καλή αιτίξ τις βασισοφίτες. Μάξις μαριστόν φουσκωμάξ, πορτοφάξ, άγαστόν παράφορα ! Κι' ο Έγγλιέζος φαινόταν ότι είχε πολλές λήρες.

— Βούλωσ' το ! φώναξέ άπειλησιζά ο δόν Πετρό. Δέν σου φώτισε τη γνώμη σου. Φώτισε καλύτερα να μού βόθξ ένα καλό δωμάτιο για να κοιμηθώ. Έχω πεινάει από την κόπια.

Ο Πεπίτο ξεαριστήριξε βασιικά στόν διάδρομο. Ο δόν Πετρό έπέλασε στο σελόν και περιέμενε. Μα ή εσθίσις, δια είχε γυρίσει από τη φυλάξ ο φίλος της Κόντας έκανε έλεξ τις ένοίκους να πρέξουν εκεί πέρα, για να τόν χωρησίξουν. Ήταν

τριαντα όμορφες γυναίκες ξανθές, μελαχροινές, όπότερες. Όός τους αγκαλιόταν αινόν τον Άργεντινο, γιατί ήσαν να τις περιουσιάζα, να τις όσρηγ, όταν έπαυε και να τους παύων να λείπια με μεγάλη εύγένεια.

— Καλώς ήρθες δόν Πετρό, τού εύχίηριξ ή γάθε μιά. Δέν έβρασα στο δωμάτιο μου. Έγώ θά κοιμηθώ στο χαλί ή άν ύπαιξ, άσώμη και έξω από την πόρτα. φανίσασε τοσο ντυταγμένους.

— Ήνοΐξια, κυριξ μου, τους όσιξ μ' άξισοφείαξ ο Μπαργκόλια. Για ποόν με παρνεσε λοιπόν ; Ξεχάσιτε ότι ο δόν Πετρό δέν καταδεχθήξ να θγαλιθ μιά όμορφη γυναίκα από το δωμάτιο της ;

— Γιατί δέν θέλαξ να μας τιμωρήξ με την συντροφία σου ; διαμαρτυρήθριαν έκεινές. Ίλιεις, ξέριες, ποσα σ' αγαπούξ. Άλλοτε έξ αίτιπας μας δέν είχαξ μια στή φουλαξή. Ναί, μάλαξ από την Κόντα την ίστορία σου. Καλωσιξ έβριξε καταρροήξ στο ξενοδοχείο του Πεπίτο. Έκεινός έβανι, ότι δέν καταλάβε γιατί φούρισε τον άγνωστο, έπειθ ήταν άπαρισμένος και δυνάτος. Μα σου τόν άρωσιξξ από τόν γακό και τόν κιάλοξ καταγίξ. Ο ξενοξ πριόνσεξ να σου πείξω, ότι δέν σου κωφώσεξ το μαζαίο σου στην καρδιά του με τόση δύναμη, ώστε πέρασε από την πλάη του και μίχτηριξ στο αίματου. Για κίπταξξ δού, σενόρ Πετρό. Καθός βλέπεξ άσώμη, ύπαξιθ το σπαδίξ.

Κι' αλήθεια στή μέση του σάσινου υπήριξε μια σπηλιάδα.

Ο δόν Πετρό άνωξε ένα τοιγόρο που τού προσέφερε η Μανουέλιτα.

— Έκαστός, ή τυχθ θ' άποασισίξ σου θά κοιμηθώ. Φώτιξξε τριάντα κλήρους, όσες κωσιτιξ. Βάλτε άσώμη ή ένα κλήρο για τόν Πεπίτο.

Ο ξενοδόχος που είχε γυρίσει στο σελόν, άκούνησιξ τα τελευταία λόγια του δόν Πετρό, διαμαρτυρήθηκε :

— Παρανάξ, κανός, μην άρτεπισίξαι. Το δωμάτιό μου είνε το πιά φραχικό άτ' όλα. Έπειτα μού έτοιμάσις κιάλας μια περιήρημη κιάμαρα.

— Όχι, τού άπάντησε ξανά ο Μπαργκόλια. Θά κιάνηξ ότι σου λέω. Ή εσθίθ θ' άποασισίξ σου θά κοιμηθώ. Μάλιστα σέ θά τραβήξξξ τόν κλήρο.

Η γυναίκαξ που τίχριαν καλή εύχάριση αιτή τη δεκαέδραξ, γελούταν και πειρόταν τόν Πεπίτο για τόν φροδο του. Έκαστός με χέρυ που έφερε άνακατιξε τούς κλήρους και τραβήξξξ έναν άτ' αΐτους. Μια χλόμασε.

— Είνε ο άφριμός τού δωματίου μου, είνε σπόν δόν Πετρό.
— Όραία, τού άπάντησε έβρανος. Άσε τα πατόλι σου στό συρτάκι και πήγαινε να ξεπλώσιξ στο χαλί της κιάμαρας. Φώτισιξ μόνο να μη φοραδίξξ, γιατί θά μ' άναρκαίξξξ να σου κώψο το λαμό ! Άποίξ θέλω ήσυχία !

Και μ' αυτά τα λόγια έβριγε από το σελόν και πήγε να ξεπλωθίθ από κρεβάτι του Πεπίτο.

Ο ξενοδόχος, όταν έμεινε μόνος του, έβγαλε ένα στεναγμό. Βέβαια ο δόν Πετρό ήταν φίλος του. Μα ή νύχτα είνε πάντα κιάος σιδηρούλιξ. Έπειτα ποός μπορέσιξ να ξησιθ τόν περιέμενε. Καλάντερα να έβρασε στο προσκεφάλό του το μαζαίο του. Και πούρηματι, πήρε μια προόστια ναδάνα και με χίλιξ προφιλάξες γλιώτισιξ στην κιάμαρά του και ξεπλωθίθρε στο χαλί.

— Ήνοΐξια ! σούλαξε ο δόν Πετρό. Δέν βλέπεξ λοιπόν ότι μόλιξ μ' έπαιρνε ο ύπνος.

Ο Πεπίτο τιβήριξε στα σεκάσιματα και δέν μίλησε. Πέρασε μια ώρα. Το ξενοδοχείο είχε βυθισθί τώρα σέ μια βαθιά ήσυχία. Ο δόν Πετρό σκαλίξε σάν ταύρος.

Ο Πεπίτο δέν μπορούσε να κοιμηθί. Τόν βασάνων χίλιξ σκαρξξ. Καταλάβαινε, ότι ο έρχομάξ του φίλου της Κόντας τού γαλιόσε δια τα σφενάξ. Τώρα, από δω και πέρα, ήσαν ύποπτερομένους να δέξεται πλιά θίλους τούς ξεπυλιόσιους του. Άν μπορούσε τούλάγοτον να γλιτώνε άτ' αΐτων.

Άν μπορούσε να τόν σκοτίσιξ ;

Μ' αΐτεξ τις σκέψιξε βασιστήριξε άρτεσιθ ώρα. Σαρμιά πήρε την άπαισίξ του. Πράβηξξ τη ναδάνα από το προσκεφάλό του και γλιώτισιξ μέσα στο σκοτάδι, όσο μπορούσε πιά άδούρα. Τέλος έβρασε στο κρεβάτι, σπικσε το μαζαίο του και το κούτρεσε με δην του τη δύναμη σπόν δόν Πετρό. Μα ή ναδάνα πέρασε τα σεντίναξ και μάλήηριξε στή σίδηρα του κρεβάτιού.

Την ίδια στιγμή άνοιξ το ηλεκτρού σπιν ν' άκούσιριξ ή ειρωνική φωνή τού δόν Πετρό.

— Και τώρα ή σειρά μου Πεπίτο. Καθός βλέπεξ σου δέν φώτιησε τίμα. Άν δέν σκαρτίσιον ότι μοιρασίξξ να με σκοτίσιξ και δέν έσάλινα μ' έγω στην έλιξ σου του γαλιού, τώρα θά είνε πείξ σπόν (Ήνυλίξξξ εις την σελίδα 1101)

ΤΑ ΔΩΡΑ ΜΑΣ
ΚΙΣΕ Η ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΟΥ Γ' ΑΡΙΣΤΟΥΡΗΜΑΤΟ
που σας χαρίζει το «Μπουκέτο»
κι η «Οικογένεια»
«Η ΜΑΝΟΝ ΛΕΣΚΩ»
Του ΑΒΒΑ ΠΡΕΒΟ
Επίσης συνεχίζεται η διανομή
των Α' και Β' βιβλίων μας
«ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΙΣ ΦΙΛΥΡΕΣ»
Του ΑΛΦΟΝΣΙΟΥ ΚΑΡ
και
«Η ΚΥΡΙΑ ΜΕ ΤΑΣ ΚΑΜΕΛΙΑΣ»
Του ΔΟΥΜΑ, υού
Παρακαλούντα ο αναγνώστη των
περιοδικών μας να σπεύσουν να παραλάβουν τα βιβλία των εργαζομένων, διότι η λήξησις είνε μεγάλη και πρωτοφανής και δέν είνε άπύθανο να έξαντληθούν εντός όλίγων ήμεροθ και α 20 χιλιάδες σάτιων, που έτοιμάσιξ.



ΠΩΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝΤΑΙ ΟΙ "ΑΣΤΕΡΕΣ, ΤΟΥ ΚΟΛΛΑΓΟΥΝΤ

(Συνέχεια εκ της σελίδος 1076).

Έγραψαν ένα σωρό άρθρα για την σπάνια περίπτωση της δικτυογράφου αυτής, στην οποία η τύχη μετέδωσε κατά τρόπο τόσο ανέλπιστο.

Η Κάθρην Χέμπουργκ έπαιξε ανέκαθεν στο θέατρο. Στόν κινηματογράφο, δέν άλλαξε μέθοδο έργασίας. "Ένα προσεκτικό ματι, αντίλαμπάνεται άμέσως ότι και μπροστά στόν κινηματογραφικό φακό, ή Κάθρην παίζει σάν να θρίσκειται στή σκηνή. Ωστόσο, ή Κάθρην δέν μπόρεσε νά επιβλήθι στό θέατρο. Αύτή, έξ άλλου, ύπήρξε ή περίπτωσης και της Γκρέτας Γκάρμπο και της Μαίρης Πίκφορντ. Η δυό αυτές καλλιτέχνιδες πρωτοπαρουσιάστηκαν στό θέατρο, μά ο κινηματογράφος μονάχα τις ανέδειξε.

Η Μύρνα Λού άγωνίστηκε πολλά χρόνια για νά πείσι τους διευθυντάς τών κινηματογραφικών επιχειρήσεων, ότι την κατέστρεφαν μέ τή μαζία τους νά της δίνουσι διαρκώς ρόλους. Άσπαιδιών και Αγγυπιτών βασιλισσών, έπειδή ή φύσι έτους νά την προικίση μέ άμυδαλάτα μάτια. Τέλος, μιά μέρα, της ανέθεσαν ένα ρόλο, στόν όποιο είχε τό δικαίωμα νά ντυθί και νά μιλά όπως όλες ή Εύρωπείες. Τό φιλμ αυτό είχε μεγάλη έπιτυχία. Άπό τότε, ή Μύρνα έπαψε νά θεωρητά ή Ίδεώδης Κινέζα τού κινηματογράφου. Και μετεβλήθη σε μιά μεγάλη κομωδία...

Άπό καιρό σε καιρό, τά στόυτινα άναεώνουσι την παρακαταθήκη τους σε γυναίκες. Πρέπει τώρα νά σημειωθί, ότι σπαινάς οι Άμερικανοί προσλαμβάνουσι γνωστάς ήθοποιούς τού θεάτρου. Προτιμουσι νά δημιουργουσι οι ίδιοι τις καλλιτέχνιδες, παρά νά έχουν νά κάνουν μέ μιά ήθοποιό ένοδω-δύστροτη δηλαδή και άπαιτητική.

Γιά τ' όνομα τού Θεού, όμως! Η έξαιρετική τύχη που γνωρίσαν όρισμένες γυναίκες, δέν πρέπει νά παραπλανήσι όλες έκ κείνες που όνειρευόταν νά ξελελιθούσι σε νεανιότες. Τό Χόλλυγουντ εινε ή πιο ιδιότροπη πόλι τού κόσμου. Διαλέγει κάποτε άνάμεσα στις άσχημες γυναίκες της άσχημότερη και άδιαφορεί για τις όμορφες. Γιατί; Στό έρώτημα αυτό, ούτε οι δεικνύονται τών κινηματογραφικών επιχειρήσεων δέν θά εινε ίσως σε θέση νά δώσουσι μιά άπάντησι...

ZWPZ NORMAN

ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΤΟΥ ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΟΣ

(Συνέχεια εκ της σελίδος 1097)

τιο. Ο Βίλεδ δέν πρόρτασε νά συνέλθι από την κατάπληξι του, όταν μιά σπαραχική κραυγή από τό διαμέρισμα της γυναίκας του τόν έκανε νά φρικιάσει. "Ένιρμος άναψε τά φώτα κι έστρέξε στην κρεβάτοκάμαρά της. Τό θέμα άμως που παρουσιάσθηκε μπροστά του ήταν άράντιστο. Η γυναίκα του έπλεε σέ μιά λιμνι αίματος. Κάποιος της είχε κόψει μέ τρομαχτική αγριότητα τό κεφάλι και τό είχε έξασφανίσει. Ο δόκτωρ Βίλεδ δέν μπόρεσε ν' άνθέρι περισσότερο και τρέλλάθηκε. Την άλλη μέρα οι θοηθοί του τόν έβρην κοντά στό πτώμα της γυναίκας του νά επαναλαμβάνη συνεχώς την ιστορία που σάς δηγηθήκαμε. Μά τό πιο περιεργό εινε ότι τό κεφάλι της γυναίκας τού Βίλεδ μετά δυό μέρες ανακαλύφθηκε από τή δυσσομία του στό ύστεροάκκειο τού νεκροταφείου, μέσα σε μιά λειψανοθήκη που έγραφε απέξω τά έξής:

"Πέτρου Σάντερς, έτών 35. Έγεννήθη την 25 Άπριλίου τού 1895. Άπέβισε την 16 Ίουλιου τού 1980.

Και οι άστυνομικοί άκόμη προσπαθούσι ν' ανακαλύψουσι τό δολοφόνο της μισοσε Βίλεδ. Μά μπορεί ποτέ νά πείσι στά χέρια τους ένα φάντασμα; Έκτός άν τό εγκλήμα τό διέπραξε ο ίδιος ο Βίλεδ, πάνω στην τρέλλα του, και φαντάστηκε, μέ την ταραγμένη του φαντασία, την ιστορία της επισκέψεως τού φαντάσματος. Γιατί όχι;...

TZAK NA-YΦEP

Ο ΚΛΗΡΟΣ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ

(Συνέχεια εκ της σελίδος 1084)

άλλον κόσμο. Έμειρος πάρε τό μαχαίρι σου. Για τιμωρία σου θά κόψης μέρος σου τό λαμύ σου.

— Έλεος! φώναξε παραληλητικά ο Πεπίτο.
Μά ο δόν Πέτρο δέν τόν άκουγε. Τόν άνάγκασε νά θυθίη ο ίδιος τό μαχαίρι στό στήθος του και ν' αυτοκατονήσι!

"Έξοχη την ώρα ή πρώτες άχτινες της μέρας φώτισαν τό δαμάτιο. Ο δόν Πέτρο βήγες άτάσχος από την κάμαρα, έψηνσε τις ένδοκους και τούς εινε νά ειδοποιησιν την άστυνομία, γιατί ο Πεπίτο τούς είχε αφήσει χρώσους. Καμιά δέν λαοξενεύτηκε για τό άπότομο τέλος τού ξενοδόχου. Έβλεαν εξαγριασμένη μάλιστα τού μοι' αφόν τόν τρόπο ο δόν Πέτρο θά γινόνταν τόσα ο ζωίδος τους. "Όσο για την άστυνομία; Αυτή έκασοτήθηκε από μιά πρόχειρη άνάκρισι και έδωσε έντολή νά θάψουσι τόν Πεπίτο, τόν Άργεντινό που είχε ξεσχίσει τό στήθος του μέ τό ίδιο του τό μαχαίρι. Κ' έτσι ο δόν Πέτρο ο Μαχαίραλα έγινε ιδιοκτήτης τού πιο πλούσιου ξενοδοχείου της όδος Σαομέντο.

ΤΣΑΡΛΥ ΓΚΡΑΙΝ

ΤΑ ΕΙΣ ΒΙΒΛΙΑ

ΔΩΡΑ ΜΑΣ

"Όπως σάς ύποσχεθήκαμε, τό «ΜΠΟΥΚΕΤΟ» και ή «ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ» ήρχισαν την διανομή εις τούς άναγνώστας των σειρας περιφημών άριστουργημάτων της ξένης φιλολογίας. Τά πρώτα βιβλία, τά όποια διανεμόνται ήδη στους άναγνώστας τών περιοδικών μας, εινε τό όπερχον ασθηματικόν άριστούργημα τού ΑΛΦΟΝΣ ΚΑΡ

"ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΙΣ ΦΙΛΥΡΕΣ"

Και τό άριστούργημα τού ρομαντισμού
Η ΚΥΡΙΑ ΜΕ ΤΑΣ ΚΑΜΕΛΙΑΣ"

Τού ΑΛΕΞ. ΔΟΥΜΑ, υιοδ

Έπίσης άρχισε ή διανομή τού άριστουργήματος τού ΑΒΒΑ ΠΡΕΒΩ

" Η ΜΑΝΟΝ ΛΕΣΚΩ "

"Όπως σάς είχαμε ειδοποιησει, για ν' άποκτήσετε τά άριστουργήματά μας, πρέπει ν' άποκόπτετε από τό «Μπουκέτο» ή την «Οικογένειαν» 4 εκ τών δημοσιευμένων εις την 3ην σελίδα τού έξωφύλλου δελτίων και νά τά φέρετε εις τά Γραφεία μας, καταβήτοντες συγχρόνως και 8 δραχμάς.

"Έτσι, μ' ένα ελάχιστον ποσόν, μέ τό έν πέμπτον της τιμής τού βιβλίου, άποκτάτε βιβλία κομψά, εκ 300 περίπου σελίδων έκαστον, άποκτάτε τά «ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΟΣ», όπως δικαίως ώνομασίθησαν τά έργα που σάς χαρίζομεν.

Οι έν ταις έπαρχίαις άναγνώσται μας θά προσκομίζουσι τά 4 δελτία και τας 8 δραχμάς εις τά Ύποπρακτορεία τών Έφημερίδων και θά λαμβάνουσι τά βιβλία των.

Περί τά τέλη Μαΐου θα κυκλοφορήσι ή

ΓΡΑΤΣΙΕΛΛΑ

Τού ΑΛΦ. ΛΑΜΑΡΤΙΝΟΥ

Έπίσης έτοιμάζονται τό αισθηματικό άριστούργημα τού ΑΛΦΡΕΔΟΥ ΜΥΣΣΕ

"ΜΙΜΗ ΠΕΝΣΟΝ,"

Και άλλα έρωτικά άριστουργήματα.

Η εδκαίρια δηλαδή εινε ΜΟΝΑΔΙΚΗ.

Οι έν τώ Έξωτερικώ άναγνώσται των περιοδικών μας πρέπει νά στέλνουσι, μαζί με τά δελτία και τας 8 δραχμάς, και τά έξοδα άποστολής τών βιβλίων, και τούτο, διότι θά ήτο λίαν έπιζημία διά τό Γραφείον μας μιά τσαυτή έπάρχουσι. Εις τας πόλεις τού Έξωτερικου όπου υπάρχουν Ύποπρακτορεία τού Κεντρικου Πρακτορείου Άθηνών, οι άναγνώσται μας θά παραλάβουσι τά βιβλία των από τούς κ. κ. ύποπρακτορας.

Τά δελτία δημοσιεύονται στην 3ην σελίδα τού έξωφύλλου.

Η ΕΚΑΤΟ ΠΙΡΕΣ ΤΟΥ ΝΑΣΡΕΝΤΙΝ ΧΟΤΖΑ

(Συνέχεια εκ της σελίδος 1064)

μου τις δώσεις μέ τρόπο κι' όχι έτσι στή μέση τού δρόμου και μπροστά σ' όλο τόν κόσμο. Δέν φοβάσαι λοιπόν μη προστάξω νά σε κρεμάσουσι;

—Μπα! Δέν φοβάμαι τίποτα! τού άπάντησε ο Νασρεντιν, λαμοκοπώντας από τή χαρά του. Ο πατέρας μου, πριν πεθάνη, μου άφησε αυτή την παραγγελία: νά δώσω τούτες εδω τις εκκατό πίρες στόν πιο κουτό άνθρωπο τού Ίσλαμ. "Ε, λοιπόν, ο πιο κουτός άνθρωπος τού Ίσλαμ μου φαίνεται πως ειναι συ, θεζύρη μου! Έδω και λιγη ώρα ειδα νά παλουκωνόντων τόν άλλο θεζύρη. Αυτό θά τό ξέρης κι' έσύ. Κι' άπόσος, άν και ξέρεις ποιά τύχη σε περιμένει και πού θά εινε τό τέλος σου, πώς σ'ό σέρாயι μέ ταμπούρα και τρουμπέτιες!... "Ε, τι νά σοξ πώ... Ο άλλος δέν είχε περισσότερο μυαλό από μιά καμιάλα. Τό δικό σου δωος, θεζύρη μου εινε κοκαρισσιό!.

Και θάζοντας μέσα στό χέρι τού θεζύρη τού πουγγι μες τό 100 πίρες, ο Νασρεντιν χότζα, χ έγχε εδχαριστημένως εις τό πλήθος.

ΠΙΕΡ ΜΙΑ